



ГОРОД ТРУДОВОЙ  
ДОБЛЕСТИ

**ОРГАНИЗАТОРЫ ПРОЕКТА:**


Ярославское городское отделение Ярославской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, при финансовой поддержке Правительства Ярославской области.

**ПАРТНЕРЫ ПРОЕКТА:**



Структурное подразделение мэрии города Ярославля



 **УЛИЦА ТУМАНОВА** - В 1975 году в честь Героя Советского Союза улица в Северном жилом районе Ярославля получила название Туманова.

### **Иван Николаевич Туманов (1924-1973 гг.)**

– автоматчик 104-го гвардейского стрелкового полка, гвардии красноармеец, Герой Советского Союза. Родился 16 января 1924 года в деревне Григорово ныне Любимского района Ярославской области. В 1930 году семья Тумановых переехала в город Ярославль. Здесь Иван закончил 7 классов школы № 36 и учился работать строителем, в 15-летнем возрасте поступил работать на Ярославский электромашиностроительный завод учеником слесаря-водопроводчика, самоучкой на электромашиностроительном заводе освоил монтажное дело, получил разряд и стал работать в бригаде (1921–1922 гг.).



В декабре 1942 года призвали в РККА, в действующей армии – автоматчик с апреля 1943 года. В наградном листе на звание Героя Советского Союза описана героическая работа автоматчика Ивана Туманова: «В конце марта 1943 года группа автоматчиков, переправившись через реку Северский Донец, разведала расположение огневых средств, захватила «языка», но была обнаружена противником, вступила в бой, автоматным огнём и огне-мётами прорвалась и с «языком» вернулась в часть.

В наступлении на Харьков в головном дозоре нарвались на вражескую засаду. По приказу командира группы И.Н. Туманов уничтожил пулемётную точку с расчётом. Форсировав реку Днепр, первым пошёл на штурм с. Семеновка, врывался в дома, в результате огнём из автомата и гранатами уничтожил до 70 гитлеровцев, захватил миномёт и открыл огонь по наступающему противнику. Он первым вышел на высоту и занял оборону. Противник предпринял 6 атак, но Туманов их отбил, уничтожил до 60 немцев, сам получил ранение и контузию. А когда убили командира, принял командование группой на себя.

Звание Герой Советского Союза И.Н. Туманову присвоено по указу ПВС от 20 декабря 1943 года, награждён орденом Ленина, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». После демобилизации вернулся на завод, работал бригадиром, обучил 20 специалистов. Про него говорили: «Гвардеец войны стал гвардейцем труда».

Четырежды избирался депутатом городского Совета народных депутатов. В 1970 году награждён орденом Октябрьской революции.



Иван  
Николаевич  
Туманов



Принадлежность

Род войск **Пехота**

**1942**  
**1947**

Годы службы



Награды и премии